Dla uczczenia Międzynarodowego Dnia Kobiet  Płyną zobowiązania produkcyjne 
pracujących kobiet miast i wsi

Na apel robotnic łódzkich Zakładów Przemysłu Bawełnianego im. Józefa Stalina odpowiadają w całym kraju robotnice i chłopki, podejmując zobowiązania produkcyjne dla uczczenia Międzynarodowego Dnia Kobiet

	(Koresp. wł.) Robotnice zjednoczonych fabryk cukrów i czekolady, Wytwórnia Nr 1 w Krakowie, podjęły szereg zobowiązań produkcyjnych. 
W imieniu załogi zawijalni pierwszej robotnica J. Kwatere zadeklarowała zobowiązanie wykonania ponad plan 200 kg wyrobów. Robotnice Malczyk i Rechowicz zobowiązały się wykonać 200 proc. normy. Pracownice Lach i Rynkiewicz postanowiły wykonać na swej maszynie o 200 kg wyrobów gotowych więcej. Podobne zobowiązania podjęły robotnice Zając, Majka, Kowalikowa, Matula, Falecka i Szwedulska.
Zobowiązania podjęły również robotnice fabryki „Krakowianka”.
Kobiety zorganizowane w kole terenowym Ligi Kobiet Jaworzno-Bory zobowiązały się do dnia 8 marca przepracować jedną dniówkę na kop. „Sobieski” przy załadowaniu węgla. (kras.)
*
Około 800 pracownic fabryki Wedel  na masówce w dniu 8 bm. postanowiło uczcić dzień 8 marca indywidualnymi i zbiorowymi zobowiązaniami. Przodujące pracownice: Janina Stasin, Gawłowska, Sadowska i Rakuska postanowiły zwiększyć swoją wydajność o dalsze 2 proc., a liczne robotnice wszystkich działów zobowiązały się do zwiększenia swych dotychczasowych wyników o 5, 10, a nawet 15 proc.
*
Pracownice Warszawskich Zakładów Wytwórczych Urządzeń Telefonicznych na masowym zebraniu uchwaliły m. in.: podnieść jakość produkcji, zmniejszyć zużycie prądu o 1 proc. Podjęto również indywidualne zobowiązania. 
*
Przodownice pracy w halach maszynowych Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego Nr 1 i Nr 2 w Rzeszowie zobowiązały się do zwiększenia wydajności pracy i zmniejszenia absencji.
*
W woj. rzeszowskim odbywają się liczne zebrania gromadzkich kół gospodyń wiejskich. W gromadzie Moszczenica w pow. Gorlickim odbyło się masowe zebranie, na którym przemawiały liczne kobiety.
Małorolna chłopka Kunegudna Jemioła oświadczyła m. in.:
„Podejmuj się dla uczczenia 8 marca zakontraktować dodatkowo drugą sztukę trzody chlewnej, założyć wzorowy ogródek oraz hodowlę drobiu”. 


