Kobiety opolskie przed swym świętem

OPOLE (kor. wł.). Kobiety Opolszczyzny rozpoczęły już przygotowania do swojego dorocznego święta – Międzynarodowego Dnia Kobiet, które w bieżącym roku zbiega się z przygotowaniami do II Ogólnopolskiego Kongresu Ligi Kobiet. 
Obok wielu narad problemowych, jak np. pracownic służby zdrowia, kobiet zatrudnionych w rolnictwie oraz spotkań środowiskowych prowadzi się na szeroką skalę pogadanki na aktualne tematy polityczne. Charakterystyczny jest fakt, że praca propagandowa i agitacyjna, w przeciwieństwie do dawnych „galowych” zebrań i narad, koncentruje się obecnie w podstawowych ogniwach organizacji – w kołach terenowych i wiejskich. W związku z tym można zaobserwować duże ożywienie pracy wśród podstawowych rzesz członkiń LK.
W okresie przygotować do 8 marca i kongresu LK ożywiły się także koła wiejskie LK, wzmogła się zwłaszcza praca propagandowa na rzecz spółdzielczości produkcyjnej. Wynikiem tej pracy jest m. in. fakt,  że na zebraniu rozliczeniowym w Chrościnie Nyskiej, pow. Grodków, grono spółdzielców powiększyło się o 12 kobiet. Za ich przykładem, wkrótce po zebraniu, wstąpiło do spółdzielni 6 innych kobiet.
(m. w.)

