Przed świętem kobiet

(f) W ostatnich dniach ukonstytuował się w Warszawie ogólnopolski komitet obchodu Międzynarodowego Dnia Kobiet – święta, które w dniu 8 marca obchodzą kobiety całego świata. W skład komitetu, którego przewodniczącą wybrana została wiceprzewodnicząca Zarządu Głównego Ligi Kobiet dr Zofia Wasilkowska, weszły przedstawicielki kobiet z miast i wsi – obok wybitnych działeczek społecznych, czołowe przodownice pracy z zakładów przemysłowych, przodujące i chłopki i członkinie spółdzielni produkcyjnych. 
W związku ze zbliżającym się Międzynarodowym Dniem Kobiet, Prezydium Zarządu Głównego Ligi Kobiet podjęło specjalną uchwałę. Stwierdzając, że tegoroczne przygotowania do obchodu Międzynarodowego Dnia Kobiet wiążą się w naszym kraju z okresem przygotowań do II Zjazdu Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej, ZG LK wysuwa w uchwale zadania dalszego wzmożonego udziału kobiet miast i wsi w realizacji wytycznych IX Plenum KC PZPR, zmierzających do przyspieszenia wzrostu dobrobytu mas pracujących naszego kraju.
„Prezydium Zarządu Głównego Ligi Kobiet – czytamy dalej w uchwale – pozdrawia wszystkie kobiety pracujące w przemyśle i na wsi, żony pracujących, matki wychowujące swe dzieci –i życzy im, aby ich pracowite dni opromieniała radość jaką daje dobrze wypełniona praca, życie rodzinne i pewność, że nasze życie będzie coraz piękniejsze i lepsze”.
(PAP)
