Kobiety uczczą czynem dzień swego święta

(a) W Zarządzie Głównym Ligi Kobiet w Warszawie odbyła się 1 bm. konferencja prasowa, na której ob. (nieczytelne) zreferowała przygotowania Ligi do obchodu Międzynarodowego Dnia Kobiet.
W całym kraju odbywają się zebrania kobiet. W uchwalonych rezolucjach zebrane wyrażają solidarność ze światowym obozem pokoju ze Związkiem Radzieckim na czele. We wszystkich niemal rezolucjach podejmowane są uchwały o współzawodnictwie pracy dla uczczenia Międzynarodowego Dnia Kobiet i o umasowienie Ligi. Na wielu zebraniach uchwalono rezolucje o zbiórce na rzecz wdów i sierot po poległych demokratach greckich.
Ob. ? stwierdziła dalej, że organizacja demokratycznych kobiet angielskich zaprosiła delegację kobiet polskich do wzięcia udziału w londyńskich uroczystościach Międzynarodowego Dnia Kobiet. Na obchód 8 marca przybędzie do Warszawy delegacja kobiet czechosłowackich.
Program uroczystości w Polsce obejmuje akademię centralna, która odbędzie się 7 marca w Politechnice w Warszawie. Przemówienie wygłosiła wiceprzewodnicząca Światowej Demokratycznej Federacji Kobiet wiceminister Pragierowa. Przodownice pracy oraz uczestniczki współzawodnictwa złożą meldunki i wynikach pierwszego etapu współzawodnictwa. Najlepszy zespół otrzyma sztandar przechodni, inne przodujące zespoły wyróżnione zostaną dyplomami. Na akademii wręczona zostanie również milionowa legitymacja Ligi Kobiet.
W całym kraju odbędą się akademie w zakładach pracy, w szkołach, gminach i gromadach.
