600 tys. uczestników IV etapu konkursu czytelników wiejskich

(f) Sprawa dalszego rozwoju i pogłębiania czytelnictwa na wsi w IV etapie konkursu czytelników wiejskich, była przedmiotem specjalnej ogólnokrajowej narady aktywu kulturalno - oświatowego , zorganizowanej w dniu 28 bm. przez Zarząd Główny ZSCh.
O tym, że coraz większą popularnością cieszy się książka na wsi, świadczy liczba 600 tysięcy czytelników wiejskich, zgłoszonych do Iv etapu konkursu czytelników wiejskich.
Liczni przodujący organizatorzy czytelnictwa na wsi dzielili się w czasie narady swymi doświadczeniami i osiągnięciami w pozyskaniu jak największej liczby czytelników.
W czasie dyskusji zwracano również uwagę na błędy i niedociągnięcia w dotychczasowej pracy. M. in. wskazywano, że słabo pracują nad rozwojem czytelnictwa na wsi niektóre komisje kulturalno - oświatowe rad narodowych, rady czytelnictwa i książki i ich pełnomocnicy gromadzcy. W niedostatecznej mierze włączyli się do udziału w konkursie czytelniczym pracownicy niektórych gminnych spółdzielni i sklepów gromadzkich, którzy mają poważne zadanie na odcinku propagandy książki i zaopatrywania w nią chłopów.
Na zakończenie narady, małorolna chłopka Helena Berusowa z gromady Krobia Stara, pow. Gostyń, woj. poznańskie, otrzymała od Zarządu Głównego ZSCh nagrodę w postaci motocykla. Nagrodę tę przyznano Berusowej za ofiarną pracę w upowszechnianiu czytelnictwa. 
(PAP)
