Dla uczczenia Międzynarodowego Dnia Kobiet 10 tys. robotnic z PZPB im. Stalina  podejmuje zobowiązania produkcyjne i wzywa wszystkie włókniarki polskie do współzawodnictwa
10 tysięcy kobiet, zatrudnionych w zakładach przemysłu bawełnianego im. J. Stalina w Łodzi, pragnąć uczcić Międzynarodowy Dzień Kobiet, postanowiło podjąć zobowiązania produkcyjne, wzywając jednocześnie do współzawodnictwa wszystkie włókniarki polskie, by tym samym przyczynić się do przedterminowego wykonania planu 6-letniego.
W jednomyślnie uchwalonym apelu czytamy m. in.:
„Postanowiłyśmy Międzynarodowy Dzień Kobiet uczcić wytężoną pracą, która prowadzi nas do dobrobytu, do stałego podnoszenia stopy życiowej mas pracujących, do odbudowy i rozbudowy naszego przemysłu, do wzmocnienia międzynarodowych sił, walczących o pokój. My kobiety mamy szczególny obowiązek w walce o trwały, sprawiedliwy pokój, o przyszłość i szczęście naszych dzieci”.
Robotnice postanawiają walczyć z absencją w pracy, spóźnianiem się i niewykonywaniem baz akordowych oraz wzywają zespoły do wykonywania bazy akordowej w co najmniej 102 proc.

O produkcję towaru
najwyższej jakości
W dalszym ciągu apelu zobowiązania robotnice PZPB im. J. Stalina stwierdzają, że dla uczczenia Dnia Kobiet 95 proc. członkiń załogi przystąpi do kwartalnego współzawodnictwa pracy, co podwoi liczbę współzawodniczących w zakładach im. Stalina.
Jednocześnie przodownice pracy i wysoko wykwalifikowane robotnice postanowiły poświęcić w ciągu całego lutego br. po jeden godzinie dziennie na doszkalanie mniej kwalifikowanych robotnic, a zespoły jakościowe zobowiązały się do produkcji wyłącznie towaru najwyższej jakości. Duży nacisk położyły również robotnice na uzyskanie jak największych oszczędności w produkcji.

Komitety obchodu
Święta 8 marca
Dla sprawnego przeprowadzenia swych zamierzeń robotnice z PZPB im. Stalina powołają specjalne komitety oddziałowe i zakładowe obchodu Święta 8 marca, które prowadzić będą w zakładach akcje walki o postęp i zacieśnienie międzynarodowej solidarności klasy robotniczej, a przede wszystkim pracować będą nad pogłębieniem łączności z przodującymi w ruchu kobiecym świata – kobietami radzieckimi.
W zakończeniu swego zobowiązania kobiety z PZPB im. J. Stalina wzywają wszystkie włókniarki polskie do uczczenia Międzynarodowego Dnia Kobiet wytężoną pracą.
W apelu tym czytamy:
„Spełnijmy swój obowiązek międzynarodowej solidarności, wzmacniając siłę Polski Ludowej, utwierdzając międzynarodowy front obrońców pokoju. Niech przykładem nam  świecą kobiety radzieckie, których bohaterskim wysiłkom zawdzięczamy własne wyzwolenie narodowe i społeczne”.
Pod apelem złożyły swe podpisy wszystkie robotnice PZPB im. J. Stalina w Łodzi.
