Coraz więcej kobiet pracuje w przemyśle i transporcie

	{f} W całym kraju do oddziałów zatrudnienia terenowych rad narodowych zgłaszają się kobiety, wyrażając chęć zdobycia kwalifikacji w obranym przez siebie kierunku pracy w przemyśle, budownictwie lub komunikacji. Np. w Warszawie w ciągu stycznia br. do pracy zgłosiło się o 30 % kobiet więcej, niż w tym samym miesiącu ub. roku.
	Wiele kobiet, które zostały stosunkowo niedawno zatrudnione, już po paru miesiącach zdobyło kwalifikacje zawodowe, a tym samym znacznie podniosło swoje zarobki. Niektóre z nich otrzymały miejsca w hotelach robotniczych, wszystkie zaś w pełni korzystają z akcji socjalnej, umieszczając swoje dzieci w żłobkach lub przedszkolach.
	Wiele kobiet w Warszawie zgłasza się do pracy w komunikacji – do PKP, PKS i MPK. Np. do MPK w ciągu stycznia br. zgłosiło się ok. 100 kobiet, które dotychczas nie pracowały zawodowo. Wszystkie zostały skierowane na parotygodniowe kursy, po których ukończeniu rozpoczną pracę bądź w warsztatach, jako pomoc ślusarzy, lub spawaczy, bądź też jako bileterki.
	Również i w innych miastach Polski zgłasza się do pracy zawodowej wiele kobiet, które dotychczas zajmowały się wyłącznie gospodarstwem domowym. M. in. w Stoczni Szczecińskiej zorganizowany został ostatnio kurs dla kobiet, które obsługiwać będą wielkie krany portowe. Wiele dawnych gospodyń domowych znalazło pracę w Szczecińskim Miejskim Przedsiębiorstwie Komunikacyjnym, jako robotnice w warsztatach elektrycznych.
	Podobnie i w innych województwach, jak np. w Katowicach, Gdańsku, Łodzi itp. coraz więcej kobiet z miast i wsi rozpoczyna pracę zawodową w przemyśle lub budownictwie.
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