VIII dzień Zimowych Igrzysk Olimpijskich

	W czwartek rozegrano w Oslo dalsze konkurencje olimpijskie, w których Polacy nie brali udziału. Narciarze polscy z wyjątkiem skoczków zakończyli już swoje starty na olimpijskich trasach.
Polska drużyna hokejowa ma jeszcze do rozegrania trzy mecze: z USA w piątek, z Finlandią w sobotę i z Norwegią w niedzielę.
Z konkurencji narciarskich pozostały jeszcze do rozegrania bieg na 10 km kobiet i sztafeta 4 x 19 km (sobota) oraz otwarty konkurs skoków w niedzielę.
Zakończenie Igrzysk odbędzie się w poniedziałek 25 bm. po południu.
W czwartek 21 bm. na torze w Frognerseteren rozpoczęto drugą konkurencję bobslejową – biegi czwórek, w których startuje 15 osad. Po dwóch pierwszych ślizgach prowadzą Niemcy Zach. 1 łączny czas ślizgów 2:34,4 przed USA 1 2:35,2 i Szwajcaria 1 2:35,7.
Złoty medal olimpijski w jeździe figurowej kobiet zdobyła mistrzyni świata Altwegg (Anglia) przed Albright (USA) i du Bieff (Francja).
W czwartek w pierwszym z dalszych spotkań hokejowych Szwecja wygrała z USA 4:2 (1:0, 0:0, 3:2). Szwedzi byle zespołem zdecydowanie lepszym, a od wyższej porażki uchronił Amerykanów bramkarz. Czechosłowacja pokonała Finlandię 11:2 (4:1, 3:0, 4:1), a Kanada zwyciężyła Szwajcarię 11:2.

