W kilku zdaniach

Zarząd klubu Kolejarz - Polonia zawiadamia wszystkich członków klubu, że walne zebranie odbędzie się w dniu 8 marca br. o godz. 17 w lokalu klubu przy ul . Stalina 23, IV piętro.
*
Tegoroczny zimowy Rajd Tatrzański zapowiada się jako wielka impreza. Do dnia 27 lutego zgłoszono do rajdu 20 maszyn, w tym 12 z przyczepkami. Najliczniej reprezentowane są: Bielsko, Katowice, Kraków i Olsztyn
*
Hokejowe mistrzostwa świata które w roku bieżącym odbędą się w Londynie, rozpoczynają się 13 bm. w wyniku losowania wszystkie zgłoszone drużyny podzielone zostały na 3 grupy:  grupa A – Czechosłowacja, Anglia, Francja i Norwegia, grupa B: Szwajcaria, Belgia, Kanada, grupa C: Szwecja, USA, Holandia.
Drużyny w grupach grać będą systemem każdy z każdym, a do puli finałowej wejdą 2 pierwsze drużyny z grupy.
*
Mistrzostwa łyżwiarskie świata w jeździe figurowej na lodzie zostaną rozegrane również w Londynie, w pierwszych dniach marca. Tytułu mistrzyni broni Czeszka Vrzanova, która niedawno zdobyła mistrzostwo Europy w Oslo. Najpoważniejszymi jej rywalkami będą w Londynie Amerykanka Sherman i Angielka Altwegg.
*
W Sofii przystąpiono do budowy parku kultury fizycznej, który zawierać będzie cały komplet urządzeń i obiektów sportowych. Centralnym obiektem w parku będzie stadion sportowy, którego trybuny pomieszczą 25 tys. widzów na miejscach siedzących i 15 tys. Na miejscach stojących.







