Kongres powinien nakreślić drogi mobilizacji najszerszych mas kobiet wiejskich Fragmenty przemówienia sekretarza NKW ZSL posła Juszkiewicza

	Witając kongres w imieniu NKW ZSL, poseł Juszkiewicz podkreśla, że obrady Kongresu z wielką wagą i zainteresowaniem śledzi całe społeczeństwo polskie, wierząc iż przyczynią się one do dalszej, pełnej mobilizacji kobiet pracujących do walki o pokój i realizację planu 6-letniego.
	Omawiając zadania planu 6-letniego, który przewiduje gospodarczą i polityczną przebudowę wsi, poprzez rozbudowę spółdzielczości produkcyjnej oraz mechanizację i elektryfikację gospodarstw rolnych, poseł Juszkiewicz stwierdza, że plan 6-letni poważnie zwolni kobietę wiejską od nadmiernej, nieproduktywnej pracy, udostępniając jej rozwinięcie twórczych sił i zdolności oraz zdobycie zawodów niedostępnych dotychczas dla kobiet wiejskich.
	Stwierdzając, że mimo niewątpliwie wielkich osiągnięć, jeszcze tysiące kobiet wiejskich nie zdołały całkowicie wyzwolić się z więzów zacofania i ciemnoty, poseł Juszkiewicz wskazuje na wielkie zdania w tej dziedzinie, jakie wyłaniają się przed Ligą Kobiet. Przedstawiciel NKW ZSL stwierdza, iż Kongres winien, oceniając krytycznie dotychczasowe błędy i osiągnięcia w pracy Ligi Kobiet, nakreślić drogi, które pozwolą dotrzeć do jak najszerszych mas kobiet wiejskich, aby stworzyć z nich milionową armię budowniczych socjalizmu, armię bojowniczek o pokój.
	Poseł Juszkiewicz kończy swe przemówienie okrzykami na cześć Chorążego Pokoju – Generalissimusa Stalina, Prezydenta Bieruta i Światowego Obozu Pokoju. 
