Ofiarność i bohaterstwo kobiety radzieckiej – wzorem dla wszystkich kobiet świata. Odczyt Ministra Sprawiedliwości tow. H. Świątkowskiego w Szkole Prawniczej im. Teodora Duracza  
	W Centralnej Szkole Prawniczej im. Teodora Duracza, odbyła się inauguracja pierwszego cyklu wykładów publicznych. Wykład inauguracyjny na temat „Walka kobiety o wyzwolenie społeczne” wygłosił minister sprawiedliwości  - tow. prof. Henryk Świątkowski.
	W pierwszej części wykładu prelegent omówił wpływ ustroju społecznego na położenie ekonomiczne, polityczne i prawne kobiety. Mówca podkreślił, że równouprawnienie kobiet możliwe jest jedynie w ustroju socjalistycznym. Zwycięstwo Wielkiej Rewolucji Październikowej przyniosło także wyzwolenie kobiecie. Związek Radziecki – kraj zwycięskiego socjalizmu, jest pierwszym w świecie państwem, które w całej pełni zrealizowało zasadę równouprawnienia płci. Kobieta radziecka – powiedział tow. prof. Świątkowski – jest pełnoprawną obywatelką w swej socjalistycznej ojczyźnie. Jej ofiarność i bohaterstwo są wspaniałym wzorem dla wszystkich kobiet na świecie.
	Przechodząc do omówienia sytuacji kobiety w naszym kraju mówca podkreślił, że przemiany społeczne i gospodarcze, jakie dokonały się u nas – otworzyły nową drogę przed kobietami, które wraz z szerokimi masami pracującymi budują fundamenty socjalizmu w Polsce.
	Tow. min. Świątkowski powiedział następnie, że równouprawnienie kobiet w Polsce międzywojennej było „czysto papierowe”. Bezrobocie – plaga każdego ustroju kapitalistycznego - najsilniej uderzało u nas w kobiety. Jeśli zaś kobieta pracowała, to zajmowała z reguły najniższe i najgorzej płatne stanowisko.
	Przeciwstawiając okres międzywojenny naszej dzisiejszej rzeczywistości, prof. Świątkowski omówił osiągnięcia kobiet Polski Ludowej na odcinku społecznym, politycznym i gospodarczym.
	 Na zakończenie mówca wskazał, że zasady równouprawnienia płci znalazły swój wyraz w ustawodawstwie Polski Ludowej. Prawo nasze nie stawia różnic między mężczyzną, a kobietą - i to zarówno w obecnie obowiązujących przepisach, jak i w opracowanym ostatnio projekcie Prawa Rodzinnego.
