Ludzie KPP

Byli jak partia, która ich wydała. W tym ich wielkość.
Oczyszczone z hańbiących zarzutów wracają ich imiona pod sztandary, którym służyli całym życiem. Wita ich radość i ból, witają ściśnięte serca i duma.
Była to plejada niezwykle utalentowanych przywódców. Nierozerwalnie związały się ich nazwiska z bohaterską historią polskiego ruchu robotniczego. To oni przejęli z stygnących rąk przywódców „Proletariatu”  sztandar wielkiej sprawy. Historia SDKPiL, historia PPS-Lewicy – z nimi jest związana. Jak pochodnie oświetliły ich umysły powstanie i bohaterskie dzieje Komunistycznej Partii Polski.
Zbudowani byli z kruszce, do którego nie przylgnie błoto. Wcześniej czy później piękna prawda ich życia i walki, bohaterstwa i bezgranicznego oddania sprawie komunizmu zabłysnąć musiała na niebie polskiej historii.
Służyli polskiej klasie robotniczej do ostatniego tchu. Padli – jak wielu innych towarzyszy – ofiarą nikczemnej prowokacji, która wydarła im życie, a chciała wydrzeć także godność rewolucjonistów.
Naród, klasa robotnicza, partia – czekają na pełne monografie, na rozwinięte prace historyczne o Komunistycznej Partii Polski i jej ludziach. Zadanie to ogromne. Prasa mu nie podoła. Materiały, jakimi dysponujemy w tej chwili, są jeszcze wątłe. Pozwalają jedynie na krótkie szkice biograficzne – jakże skromne, jakże niewspółmiernie małe w porównaniu z ogromem zasług tych ludzi dla polskiej rewolucji.

Adolf Warszawski – Warski 
[fotografia]
Adolf Warski urodził się w 1868 roku. Młodzieńczy jego okres przypada na lata heroicznej walki „Proletariatu”.
Wraz z Różą Luksemburg i Julianem Marchlewskim uczestniczy wówczas Warski w studenckim kole socjalistycznym, które kontynuuje pracę Proletariatczyków. Niedługo z tej grupy młodzieży rewolucyjnej i związanej z nią grupy robotniczej, kierowanej przez „Ojca” – Jana Rosoła, wyrasta pierwsza masowa organizacja socjalistyczna – Związek Robotników Polskich.
W końcu 1891 roku Adolf Warski zostaje aresztowany w Łodzi i przewieziony do X Pawilonu Cytadeli warszawskiej. Po roku wypuszczony za kaucją, emigruje za granicę. Wraz z Różą Luksemburg, Marchlewskim, Jogichesem-Tyszką wydaje w Paryżu „Sprawę Robotniczą” – pismo, które stało się organem utworzonej w 1893 roku klasowej rewolucyjnej partii proletariatu polskiego Socjal-Demokraji Królestwa Polskiego. Adolf Warski był tej partii współtwórcą i jednym z czołowych działaczy.
Przez wiele lat – do rewolucji 1905 roku – znajduje się Warski za granicą, jako członek Zarządu Głównego SDKPiL. Na zjeździe sztokholmskim w 1906 roku Adolf Warski wybrany zostaje na członka Komitetu Centralnego SDPRR.
W dniach rewolucji 1905 roku wraca pośpiesznie do Warszawy i natychmiast staje w pierwszych szeregach walczących. Niedługo pozostaje na wolności. W lipcu 1906 roku dostaje się w łapy ochrany. Ale już po kilku tygodniach – podobno dzięki pomocy żołnierzy garnizonu warszawskiego – udaje mu się zbiec. W grudniu zostaje ponownie aresztowany i wiosną 1907 roku zesłany do guberni wołogodzkiej. Warski nie dojechał do miejsca zesłania. Uciekł w drodze, przedostał się do Petersburga, gdzie działał jako członek KC SDPRR.
W kwietniu 1908 roku Warski znów dostaje się w ręce żandarmerii carskiej i zostaje zesłany do guberni archangielskiej. Ucieka z zesłania i przedostaje się do Paryża. Współpracuje tu z Włodzimierzem Leninem w redakcji „Socjaldemokraty”. Lenin wysoko cenił wkład Warszawskiego w pracę tego pisma. Równocześnie Warski współpracuje z wszystkimi pisami SDKPiL zarówno na emigracji jak i w kraju. Dla lepszej łączności z krajem przenosi się do Berlina.
W latach pierwszej wojny światowej Warski wraz z Różą Luksemburg, Tryszką i innymi przywódcami SDKPiL zajmuje stanowisko internacjonalistyczne, jest uczestnikiem konferencji lewicy socjalistycznej w Kienthalu i Zimmerwaldzie – konferencji, które po rozpadnięciu się Międzynarodówki odbudować miały więzy międzynarodowej solidarności klasy robotniczej i przygotowywały powstanie nowej, rewolucyjnej III Międzynarodówki.
W 1916 roku Warski wraca do Warszawy. Zostaje wu aresztowany przez władze niemieckie i więziony przez półtora roku w twierdzy w Havelbergu. Wraca w 1918 roku i niedługo po tym ukazuje się jego artykuł – „Niech żyje zjednoczenie!” – zapowiadający powstanie Komunistycznej Partii Robotniczej Polski.
Warski był jednym z czołowych przywódców młodej partii komunistycznej, a zarazem jednym z czołowych organizatorów Rad Delegatów Robotniczych. Aresztowany w lutym 1920 roku przez Piłsudskiego, po wyjściu z więzienia staje natychmiast do walki. Uczestniczy w obradach III, IV i V Kongresu Międzynarodówki Komunistycznej, odrywa kierowniczą rolę w Biurze Politycznym KC KPP. Wielka była rola Warskiego w pracy II Zjazdu KPRP – Zjazdu, który w zasadniczych kwestiach teoretycznych wprowadził leninizm do polskiego ruchu robotniczego, rzucił hasło ziemi bez wykupu dla chłopów i prawa do stanowienia o sobie dla narodów ujarzmionych. Adolf Warski był również jednym z kierowników odbytej w grudniu 1925 r. IV konferencji KPP, która z całą mocą napiętnowała skierowaną przeciw interesom polskiego narodu polskiego politykę imperialistów angielskich i amerykańskich, popierających agresywne siły w Niemczech.
W 1925 r. Adolf Warski został wybrany posłem na Sejm i wszedł w skład komunistycznej frakcji poselskiej. Na tym posterunku dawał on piękny przykład działalności przywódcy partyjnego. Wydany sądom ze tę działalność i zmuszony do opuszczenia kraju, był przez wiele lat jako członek Biura Politycznego Komitetu Centralnego jednym z kierowników partii.
Niezmiernie bogaty jest dorobek publicystyczny Warskiego. W ciągu kilkudziesięciu lat jego artykuły i prace teoretyczne pojawiały się na łamach prasy rewolucyjnej.
Warski, jeden z najstarszych i najwybitniejszych przywódców KPP, szczególnie dbał o wychowanie młodej kadry działaczy partyjnych, dla których był uważnym i troskliwym nauczycielem.

Julian Leszczyński – Leński

Julian Leński był sekretarzem generalnym Komitetu Centralnego KPP w ostatnich latach jej istnienia i członkiem Komitetu Wykonawczego Międzynarodówki Komunistycznej.
Urodzony w r. 1890 w Płocku w rodzinie robotniczej. Ojciec pracował w garbarni najpierw w Płocku, a następnie w Warszawie.
Julian nie opuścił Płocka razem z rodziną. Ojciec chciał, aby ten najzdolniejszy z jego synów ukończył gimnazjum. Tak się też stało, po czym Julian wyjechał do Krakowa na Uniwersytet Jagielloński. Tam też włączył się do ruchu.
Były to lata po rewolucji 1905 roku. Lata reakcji, załamań, kiedy słabi duchem tracili wiarę w możliwość powtórnego i zwycięskiego szturmu rewolucji. Leński właśnie wtedy staje w szeregach walczących.
Nadszedł rok 1912 – rok wypadków nad Leną. Wzmogła się praca organizacji SDKPiL. W tym okresie Leński był jednym z przywódców organizacji warszawskiej SDKPiL. Wkrótce aresztują go carscy żandarmi. Poprzez X Pawilon prowadzi droga na zesłanie. Tam zastaje go rewolucja.
Leński oddaje wszystkie swe siły Rewolucji Październikowej. Staje na czele Komitetu do Spraw Polskich., kierującego pracą komunistów polskich wśród wielusettysięcznego uchodźtwa polskiego w Rosji.
7 listopada 1922 roku, w piątą rocznicę zwycięstwa Października pisze Leński w „Trybunie Komunistycznej”: „…wzrok nasz z miłością i dumą biegnie w przeszłość – ku świetlanym dniom Października, aby z niej zaczerpnąć wiarę w przyszłość i otuchę w teraźniejszość… Naszym braciom po tamtej stronie przesyłamy dziś hołd i pozdrowienia. Niechaj w walce swej pamiętają, że tutaj – pod zwycięskimi sztandarami Republiki Radzieckiej – serca mnogich tysięcy proletariuszy i komunistów Polaków biją nie tylko sympatią, lecz i pragnieniem przyjścia na pomoc”.
Rzeczywiście rychło wraca Leński do kraju, do partii, do roboty. Partia powierza mu szczególnie doniosłe posterunki, kierowanie najwyższymi organizacjami okręgowymi. W 1924 roku zostaje aresztowany w Zagłębiu. Defensywa nie wie kogo ma w swoich rękach. Przez rok Leńśki siedzi w więzieniu będzińskim pod fałszywym nazwiskiem. Przewieziony dla konfrontacji do Warszawy Leński ucieka z poczekalni sędziego śledczego. W tym czasie III Zjazd KPP wybiera Leńskiego zaocznie na członka KC.
*
Wybitny talent polityczny i zdolności organizacyjne wysuwają Leńskiego na czołowe stanowiska w partii. Od 1923 r. jest członkiem KC KPP, a następnie członkiem Biura Politycznego KC. W 1929 r. Komitet Centralny powierza mu stanowisko sekretarza generalnego KC. Leński stał na czele KC, który kierował partią przez lata trzydzieste, lata wielkich bitew klasowych, bohaterskich strajków robotniczych i walk chłopskich. Położył on duże zasługi w przyswajaniu przez partię idei leninizmu, leninowskich poglądów o roli rewolucyjnej partii.
Spod jego pióra wyszły liczne prace, analizujące całokształt walki klasowej w Polsce. Szczególne doniosłą była jego rola w opracowaniu platformy i idei frontu ludowego w Polsce – w obronie przed faszyzmem, przed śmiertelnym niebezpieczeństwem hitleryzmu. Wniósł też wiele cennego wkładu do pracy Międzynarodówki Komunistycznej w okresie walki o scementowanie frontu ludowego w całej Europie przeciwko brunatnym podpalaczom świata.

Edward Próchniak – Sewer 
Edward Próchniak urodził się w 1888 roku w Puławach. Był od najwcześniejszych lat robotnikiem. Liczył piętnaście lat, gdy wstąpił na drogę walki w szeregach SDKPiL. Brał udział w rewolucyjnych walkach 1905 roku. Siedem lat przesiedział w więzieniach carskich.
Edward Próchniak był słuchaczem szkoły partyjnej bolszewików pod Paryżem, kierowanej przez Włodzimierza Lenina.
W 1918 roku Próchniak jest jednym z czołowych organizatorów nowoutworzonej Komunistycznej Partii Robotniczej Polski i jednym z wybitnych działaczy rodzącej się Międzynarodówki Komunistycznej.
W 1920 roku Edward Próchniak jest wraz z Dzierżyńskim, Marchlewskim, Konem członkiem Tymczasowego Komitetu Rewolucyjnego. Na 11 Zjeździe KPRP Próchniak wybrany zostaje do Komitetu Centralnego i do Biura Politycznego KC KPRP. Odtąd całe jego życie upływa na żmudnej rewolucyjnej organizacyjnej, na kierowaniu ruchem podziemnym w kraju, wychowywaniu coraz to nowych kadr rewolucyjnych. Aż do rozwiązania partii Edward Próchniak był członkiem Komitetu Centralnego KPRP.
Był znakomitym organizatorem partyjnym, głęboko związanym z klasa robotniczą, która go wydała. Świetnie znał nastroje mas, uczył się od ludzi, czerpał z doświadczenia rewolucyjnego mas. Wystąpienia jego wyróżniały się jasnością myśli i ciętością w polemice. Był wspaniałym przykładem przywódcy, który wyrósł z klasy robotniczej.

Maria Koszutska – Wera Kostrzewa
Maria Koszutska – Wera Kostrzewa była jedną z czołowych działaczek polskiego ruchu robotniczego. Także ona – jak inni przywódcy KPP – przyszła do ruchu we wczesnej młodości, oddając mu wszystkie swe siły i niepospolite zdolności.
Koszutska rozpoczęła swa działalność w szeregach PPS. W 1905 r. należała do grupy tzw. „młodych” w kierownictwie PPS, grupy, która wystąpiła stanowczo przeciwko elementom nacjonalistycznym, kierowanym przez Piłsudskiego. Była wśród tych, którzy oderwali od PPS robotniczą masę i otworzyli PPS-Lewicę. Odtąd była jednym z czołowych działaczy tej Lewicy, walcząc jednocześnie o zjednoczenie polskiego rewolucyjnego ruchu robotniczego.
W 1918 roku, gdy następuje połączenie DSKPiL i PPS-Lewicy i powstaje KPRP Maria Koszutska staje obok Warskiego i innych na czele partii. Jest członkiem KC i Biura Politycznego Partii.
Wraz z Adolfem Warskim „Wera” odegrała kierowniczą rolę w II Zjeździe KPRP. Wniosła Duzy wkład w dokonanie twórczej analizy kwestii rolnej w Polsce oraz opracowanie leninowskiego programu partii w sprawie narodowej. 
Była znakomitą publicystką. Odznaczała się niepospolitą pracowitością i energią. Łączyła świetny umysł i wykształcenie z uczynnością i serdecznością wobec ludzi. Pełna uroku osobistego pozostawiała ślad nizatartej sympatii wśród wszystkich, którzy się z nią stykali.

Jerzy Heryng – Ryng
Jerzy Heryng urodził się w 1886 r. Matka Jerzego uczestniczyła w pracy „Wielkiego Proletariatu”, była więźniem X Pawilonu i następnie wyjechała dobrowolnie na Syberię, do zesłanego ojca – Zygmunta Herynga.
Po powrocie z zesłania Helena Heryng należała do PPS, była członkiem Komitetu Warszawskiego i uczestniczyła aktywnie w walkach rewolucyjnych 1905 roku. 
Jerzy Ryng wstąpił do PPS w 1905 r., w roku rewolucji. Miał wtedy 19 lat i stanął d razu na lewym skrzydle partii. Podczas strajku szkolnego był Jerzy  jednym z kierowników Komitetu Strajkowego. Po aresztowaniu w 1906 roku Komitetu Warszawskiego PPS-Lewicy, Jerzy Ryng wyjeżdża do matki do Krakowa, gdzie zdaje maturę, po czym udaje się na studia do Włoch.
We Włoszech kończy studia uczestnicząc zarazem w pracy turyńskiej sekcji PPS-Lewicy, a także w pracy lewego skrzydła włoskiej partii socjalistycznej.
Ryng wraca do kraju w 1919 roku i wstępuje natychmiast do Komunistycznej Partii Robotniczej Polski.
Jerzy Ryng odegrał w KPP wybitną rolę. Był członkiem Komitetu Centralnego KPP. Był doskonałym publicystą i popularyzatorem marksizmu. Był jednym z najwybitniejszych teoretyków partii. To Ryng przeprowadził gruntowną analizę struktury imperializmu polskiego i jego cech szczególnych. Był autorem szeregu prac naukowych o roli kapitału monopolistycznego o rasizmie i faszyzmie. Ryng przetłumaczył na język polski I tom „Kapitału”. Brał czynny udział w pracy wszystkich Zjazdów KPP – od Drugiego Zjazdu począwszy. Jako członek Komisji, która wypracowała program Komunistycznej Partii Polski, przyjęty na VI Zjeździe, był jednym z głównych twórców tego programu.
