Počet nakažených v Itálii dál roste, Maďarsko a Polsko prodlouží opatření
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V Itálii ve čtvrtek zemřelo na onemocnění koronavirem 610 pacientů a experti upozorňují, že sestupná bilance z předchozích dní neznamená ústup epidemie. Ve Francii poprvé klesl počet pacientů v kritickém stavu. V Maďarsku a Polsku se pak chystají prodloužit ochranná opatření. Celosvětově je nyní hlášeno přes milion a půl případů onemocnění. 

Převoz pacienta s onemocněním covid-19 v milánské nemocnici Cernusco sul Naviglio (7. dubna 2020) | foto: Reuters 
Ve Francii evidují 12 210 úmrtí lidí s koronavirem, oznámil zástupce francouzského ministra zdravotnictví Jérôme Salomon. 
Počet úmrtí po hospitalizaci narostl o 424 na celkových 8 044 obětí, zbylí mrtví jsou hlášeni z domovů pro seniory. Salomon při pravidelné tiskové konferenci přinesl i pozitivní informaci, neboť ve Francii poprvé za dobu boje proti covid-19 klesl počet pacientů na resuscitačních odděleních. Ve středu nemocnice hlásily 7 148 lidí ve vážném stavu, zatímco o den později 7 066. 
Nejméně 7 978 pacientů s pozitivním testem na koronavirus už zemřelo v nemocnicích v Británii. Oficiální bilance se za poslední den zvýšila o 881 případů, tedy o něco méně než o den dříve. Britský ministr zahraničí Dominic Raab na tiskové konferenci oznámil, že vývoj zatím není takový, aby mohla být uvolňována omezení pohybu obyvatel. Infekce byla od konce ledna ve Spojeném království odhalena u 65 077 lidí, přičemž testům se podrobilo celkem 243 421 osob. 
Pandemie nemoci covid-19 si ve Spojených státech vyžádala již více než 15 700 obětí. Oznámila to agentura Reuters, která si vede vlastní statistiku. Americká Univerzita Johnse Hopkinse (JHU), která šíření koronaviru sleduje celosvětové, eviduje v USA přes 14 800 obětí. 
Ve státě New York, který je v rámci USA nejpostiženější, ve středu zemřelo 799 nakažených. O den dříve infekci podlehlo 779 lidí. 
V počtu obětí je na tom nejhůře Itálie, na druhém místě jsou podle propočtem agentury Reuters Spojené státy. Statistika Hopkinsovy univerzity řadí Spojené státy na třetí místo za Španělsko s více než 15 tisíci mrtvými. 
Známých případů infekce bylo ke čtvrtečnímu odpoledni odpoledne hlášeno už 1 502 618. 
Itálie prodlouží karanténní opatření do května
V Itálii za poslední den zemřelo 610 pacientů s koronavirem, což je více, než po dva předchozí dny. Celkem má země už 18 279 obětí nemoci covid-19. Oproti středě stoupl i počet nově nakažených, infikovaných je celkem už přes 143 tisíc, informoval úřad civilní ochrany. 
Italská vláda zřejmě rozhodne o prodloužení celostátní karantény o další dva týdny do 2. května. Informovala o tom italská média a agentura ANSA. V zemi, kde dosud po nákaze koronavirem zemřelo nejvíce lidí na světě - skoro 18 tisíc, platí omezení pohybu už od 9. března. 
Premiér Giuseppe Conte nicméně ve čtvrtek připustil, že na konci dubna by se mohla zmírnit některá opatření týkající se výroby, která až na výjimky stojí už třetí týden. 
	


Španělsko hlásí přes 15 tisíc obětí
Španělský parlament prodloužil nouzový stav a omezení volného pohybu lidí v zemi kvůli koronaviru do 26. dubna, pro hlasovalo 270 poslanců.
Počet obětí onemocnění covid-19 ve Španělsku překonal hranici 15 tisíc, za posledních 24 hodin nemoci podlehlo 683 lidí. Jedná se o nižší počet nových obětí než v předchozích dvou dnech, informovala s odvoláním na statistiky španělského ministerstva zdravotnictví agentura Reuters. 
Celkem země oznámila už přes 15 238 obětí. Nakažených je přes 152 tisíc, což je o necelých šest tisíc více než ve středu, informovala španělská vláda. Z nemoci se zotavilo přes 50 tisíc pacientů. 
Maďarsko a Polsko také prodlouží opatření
Maďarsko ve snaze zpomalit šíření koronaviru prodloužilo celostátní omezení pohybu na neurčito. Oznámil to premiér Viktor Orbán, který zároveň vyzval občany, aby omezení dodržovali i o velikonočních svátcích. Země hlásí 85 nově nakažených, čímž se celkový počet zvýšil na 980. Úmrtí je dosud evidováno 66. U osmi lidí, kteří zemřeli od středy, se jedná vesměs o starší osoby. Výjimkou byl chronicky nemocný 48letý pacient.
Také polský premiér Mateusz Morawiecki ohlásil prodloužení platnosti všech omezujících opatření přijatých s cílem zbrzdit šíření nákazy. Zároveň sdělil, že plán pro podporu ekonomiky vláda představí až po Velikonocích.
Podle ministerstva zdravotnictví od středy v Polsku přibylo 136 potvrzených případů nákazy koronavirem a dalších šest infikovaných osob zemřelo. Doposud tak bylo diagnostikováno 5 341 případů infekce a pacientů nakažených koronavirem v zemi už zemřelo 164.
Na slovenských hraničních přechodech je klid
Na Slovensku se ve čtvrtek neopakovaly rozsáhlé kolony kvůli kontrolám dodržování omezení volného pohybu lidí v souvislosti s koronavirem. Na rozdíl od středečního dopoledne už policie nezastavovala všechna vozidla, ale přistoupila k náhodným kontrolám řidičů, informovaly dopravní servisy. 
Po středečním rozhodnutí hlavního hygienika uzavřít kvůli potvrzení infekce pět lokalit s romským obyvatelstvem střeží oblasti policisté. Ve středu počet potvrzených případů nákazy na Slovensku oproti předchozímu dnu výrazně klesl. 
Počet nových nakažených v Rakousku klesá
Ve Švýcarsku za posledních 24 hodin přibylo 785 nových případů nákazy koronavirem a 51 úmrtí. Celkem je tak v zemi již 23 574 odhalených případů a 756 mrtvých, informoval Spolkový zdravotní úřad. 
V Rakousku počet nových případů dál klesá. Od středy jich přibylo jen 294, předchozí přírůstek činil 343 nových nakažených. Obětí nemoci covid-19 eviduje Rakousko 295.
V Nizozemsku se z nákazy koronavirem zotavila 107letá žena, která se tak stala zřejmě nejstarší přeživší současné celosvětové pandemie. 
Koronavirus SARS-CoV-2 se objevil na přelomu roku v čínské provincii Chu-pej a podle agentury Reuters už se dostal do 213 států nebo teritorií. Už více než 60 tisíc nakažených zemřelo v Evropě, odkud bylo podle agentury AFP ve čtvrtek hlášeno přes 750 tisíc známých případů infekce. 
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